
自分の身体は自分で作る
副校長　木田　那奈
秋も深まり、朝晩はひんやりと肌寒く感じられる季節となりました。この時期は日照時間が急に少なくなると同時に、一日の寒暖の差が大きくなる時期でもあります。そのため、体がまだうまく対応できず、ホルモンバランスも乱れがちで体調を崩しやすくなります。十分な栄養バランスのとれた食事と十分な休養・睡眠を摂ることが大事だと言われています。インフルエンザの流行が止まりません。今後、ほかの感染症も増えてくる時期でもあります。学校においても、うがい・手洗い、換気をするなどの予防措置をとっていきますが、ご家庭においてもお子さまの健康管理には十分ご注意くださるようお願い申し上げます。

さて、２学期は、体力づくりの一環として、体育の時間や休み時間を利用し、持久走や長縄に取り組んでいます。持久走では、それぞれ自分に合ったペースで、最後まで走りぬくことを目標に頑張っています。また、長縄では、クラスのみんなで協力して、３分間に八の字跳びが何回できるか記録更新に向けて取り組んでいます。本格的な冬を迎える前に、寒さに負けない心と身体を育んでほしいと願っています。

12月11日から校庭の全面改修工事が始まります。それに伴い、12月から東戸山小学校の校庭や戸山公園運動広場をお借りして定期的に体育の授業を行っていきます。２学年合同で、45分×２の時間を使って、体をめいいっぱい動かしてきます。詳しい日程は、４ページの月予定でご確認ください。また、体温調節等で保護者の皆様にはお願いすることがあると思います、ご理解のほどよろしくお願いいたします。

いよいよ音楽会です。子ども達は音楽会へ向けて日々練習に励んでいます。音を合わせて、心を合わせて一つの曲を作り上げています。楽しみにしていただき、是非ご鑑賞ください。よろしくお願いいたします。

本年も本校の教育活動にご理解とご協力をいただきまして、ありがとうございました。少し早いですが、どうぞ、よいお年をお迎えください。

保護者会のお知らせ　　　   教務　稲益　明日香
日時 １・４・５年 12月18日(月) 14:45 ～ 15:40
２・３・６年 12月19日(火) 14:45 ～ 15:40
場所 各教室
内容 ・２学期を振り返って 　・３学期の予定
     ・冬季休業中の生活、課題について
音楽会に向けて
音楽科　古賀　かおり
12月１日、２日の音楽会に向けて、各学年に合った選曲を始めたのは、５月からでした。
　楽しい歌詞や考えさせるワードと共に、旋律の美しさや構成の面白さにも注目して選びました。歌えない数年を過ごし、ご心配をおかけしておりましたが、余丁町の子どもたちは歌が大好きです。声の出し方だけでなく、歌詞を考えて曲の感じを表現する楽しさを味わっている様子が見られます。
　合奏は、多種多様な楽器の音色の重なりに興味をもち楽しんでいます。一番大切な主旋律を全員で学び、その上で色々な音色が重なり合うので楽しさが増えてきています。
　スローガンは「最後まで心を一つに響かせよう」に決まりました。外からは見えない心を音楽でどのように表現してくれるのでしょうか。目の表情、動き、姿勢もさることながら、一緒に呼吸をあわせて演奏する姿にも注目して鑑賞していただき、成長した姿、良かったところを中心にお子さんに声をかけていただきたいと思っています。
寒い時期の校内での衣服等について
生活指導部　中村　伸之 
①　防寒具(手袋・マフラー等)について
  ・原則的に体温調節のため、校内で防寒具（コート、
手袋、マフラー等）は着用しません。上着以外の衣服で温度調節をします。
  ・携帯カイロ(使い捨てのもの等)は、中身が出るなど安全管理が難しく、手遊びにもつながるため使用しません。
・動きやすい服装が好ましいため、極端にサイズが大きい服及び、袖や丈の長い服は着用しません。
② 体育着の上に着るものについて
  ・トレーナーや長袖のＴシャツ等でフードやひも、チャック、ボタンなどが付いていないものとします。
　・タイツやニーハイソックスは、けがをしたときに患部の確認ができず、体温調節もできないため、着用不可です。
校内書初め展について
　　　 国語部　小松　沙織
新しい年の始まりの行事として、今年も1月に席書会を行い、作品を校内書き初め展として掲示します。１・２年生は硬筆、３年生以上は毛筆で書きます。
　子どもたちには、書き初めを通して自分の文字について振り返ったり、文字や言葉について興味をもったりしてほしいと願います。優劣よりも、より自身の成長に目を向けてほしいという思いから、今年度より各学年の金賞・銀賞はなくなりました。代わりに、各自がめあてや振り返りを作品とともに掲示していますので、合わせてご覧ください。
期間：令和６年１月22日（月）～2月2日（金）　　
鑑賞時間： 15：30～16：30
※ご来校の際は、名札、上履き、外履きを入れる袋をご持参ください。
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 １２月の生活目標  
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